

Поздравляем Ильинского Александра Алексеевича с получением престижной награды

## Получена почетная награда за монографию ИЛЬИНСКОГО А.А.



**Решением Ученого совета ФГАОУ ВО «СПбПУ» ИЛЬИНСКИЙ А.А. д.э.н., профессор, профессор Высшей школы производственного менеджмента был награжден III Премией конкурса учебных и научных изданий 2021 года за монографию «Нефтегазовый комплекс России: проблемы и приоритеты развития»**

«Нефтегазовый комплекс в современных условиях это постоянно меняющийся «сложный и динамично развивающийся организм», где число проблем постоянно превышает число принимаемых на различных уровнях решений.» цитата из монографии ИЛЬИНСКОГО А.А.



Мы взяли небольшое интервью у Александра Алексеевича:

**— Александр Алексеевич, поздравляем вас! Расскажите, пожалуйста, как возникла идея монографии?**

— Идея монографии состоит в попытке обобщения и анализа основных проблем, с которыми сталкивается отечественный нефтегазовый комплекс на современном этапе мировой энергетики, и рассмотрения в этой связи приоритетных стратегических концепций его развития. Нефтегазовый комплекс сегодня это основной элемент российской экономики, включающий систему отраслей по разведке месторождений, добыче, транспортировке, переработке нефти и газа и распределению продуктов их переработки.

**— Какой раздел монографии занял больше всего времени на подготовку?**

— Сложно выделить более или менее сложный с точки зрения подготовки раздел монографии. Одни разделы потребовали проработки новых методологических аспектов развития и управления НГК, другие – большого анализа фактографической информационной базы. При подготовке монографии были использованы материалы научно-исследовательских работ и проектов Министерства природных ресурсов и экологии, Министерства промышленности и торговли Министерства науки и высшего образования России реализованных под научным руководством или непосредственном участии автора. В монографии использованы также материалы цикла других моих работ, опубликованных в последние годы.

**— Что было самым сложным при подготовке монографии? Как Вы решали эти сложности?**

— Пожалуй, наиболее сложная работа состояла в увязке и системном представлении в монографии проблемных вопросов развития нефтегазового комплекса. Наиболее сложными и интересными были разделы посвященные относительно недавним исследованиям – они отражены в разделах: «Стратегические приоритеты освоения нетрадиционных источников углеводородов», «Технологическое развитие нефтегазового комплекса в условиях санкций».

**— Возможно Вы хотите кого-то поблагодарить за помощь в подготовке монографии или материалов для нее?**

— Я хотел бы поблагодарить большое количество моих коллег, работающих у нас в Политехе в системе отраслевых компаний, учебных и научно-исследовательских центров — перечисляя боюсь упустить кого-то — поэтому моя благодарность не персонализирована.

**— Готовятся ли сейчас другие научные материалы в рамках этой темы?**

— В настоящее время готовится к изданию принципиально новый учебник в системе дисциплин «Нефтегазовый менеджмент» — **«Основы декарбонизации нефтегазовой отрасли»**. В учебнике рассматриваются уже принципиально новые вопросы, ставшие актуальными за время выхода последней монографии. В учебнике **«Основы декарбонизации нефтегазовой отрасли»** рассмотрены теоретические основы декарбонизации отрасли, методы, технологии и организационные схемы ее проведения, проанализированы корпоративные стратегии, операционные и управленческие методы декарбонизации компаний, а также рассмотрены нормативно-правовые основы развития низкоуглеродной энергетики в России и за рубежом



**ПОЛИТЕХ**  
Санкт-Петербургский  
политехнический университет  
Петра Великого

*Решением Ученого совета  
ФГАОУ ВО «СПбПУ»  
протокол от 28.02.2022 №2*

**III премия**

*Конкурса учебных и научных изданий  
2021 года присуждена*

*Ильинскому Александру Алексеевичу*

*за монографию*

*«Нефтегазовый комплекс России:  
проблемы и приоритеты развития»*

Ректор

А.И. Рудской

**Поздравляем ИЛЬИНСКОГО Александра Алексеевича с получением престижной**

**награды и ждём его следующий научный труд!**